

网友盛赞“脱外套接呕吐物”老人, 新民网发掘背后故事

“有腔调”爷爷: 文明乘车, 是习惯

本报讯(新民网 李欣)5日上午, 上海轨交8号线车厢内, 一位老人将外套脱下供生病的小女孩呕吐。老人被网友盛赞为“最有腔调”爷爷。昨天17时许, 上海地铁运营方联合新民晚报新民网发起“寻人启事”。经多名网友合力, 21时许, 老人终于被找到。随之, 隐藏在背后的感人故事也浮出水面。

“寻人启事”发布后, 迅速在微博和朋友圈引起关注。19时30分, 网

友“凌霜晨”在新民晚报新民网留言称, 认出照片中的小女孩。“凌霜晨”告诉记者, 她先是在网上看到这则新闻, 随后在微博上看到了“寻人启事”, 十分激动, “觉得挺骄傲的”“小朋友也很乖很懂事的”。

几乎是同一时间, 网友“小微”也在朋友圈看到了这则“寻人启事”, 并第一时间提供有效信息, “这个用衣服接孩子呕吐物的老人, 是一位援藏干部的舅舅。”21时

许, 新民晚报新民网记者联系到了远在拉萨、照片中女孩的父亲、上海海关第七批援藏干部吕斌。“照片中的两位老人, 一位是我妈妈, 一位是我的小舅, 那个生病的小姑娘是我女儿。”吕斌告诉记者, 脱衣服接呕吐物的老人, 是女儿的“舅爷爷”, “他叫朱国良, 1958年出生。”

由于两位老人平时不太看手机微信, 吕斌说, 直到自己看到消息、和家人联系, 他们才知道自己成了“新

闻人物”。吕斌告诉记者, 对于自己被盛赞为“最有腔调”爷爷, 老人有点意外, “他说当时就是想着在公共场合, 小朋友呕吐总会令周围乘客不适。但是出门急, 没带呕吐袋之类的容器, 索性就脱下外套接了, 回去洗一下也挺方便。”老人一直强调自己“没有做什么特别的事情”, 更不愿意当面接受采访, “家里人都觉得没什么特别, 文明出行, 是一直以来的习惯, 都是很自然的反应。”

“其实, 我也是看到微博才知道女儿生病。”吕斌说, “因为高原缺氧, 我睡眠非常不好, 家里人可能怕影响我晚上休息, 就没告诉我送女儿去医院的事情。”吕斌的朋友圈里这样写道: “通过微博公众号才知道自己女儿生病去医院了, 我大概是世界上最不负责任的爸爸”、“老人本应颐养天年, 尽享天伦, 却还要费心为我们带孩子, 让我这个儿子惭愧不已”。

梅花玉兰满园 蔷薇凌霄攀墙

老旧小区变身“百花园”

老旧居民小区, 如何在单一的绿色中增添花香、增添色彩? 昨天, 东明路街道正式成为本市中心城区首家市级园林街镇。在授牌现场, 记者获悉, 该街道凌兆片区的十几个老旧小区, 将改造成为各具特色的“百花园”, 打造大型花香片区。今后, 小区居民可以在家门口赏茶花、识玉兰, 一年四季都有花香。

老小区变花园

“小区有绿化, 就是缺少花。”和本市其它上世纪建成的居民区一样, 凌兆地区的老旧小区, 存在绿化单一、缺少开花植物的缺点。在创建园林街镇的过程中, 街道确定, 将这些老小区改造为“百花园”。

“百花园”将形成“一区一品”的格局, 划分为七大主题花园, 每个小区都会有自己的特色花卉。凌兆一、二居委将成为“桃花源”, 凌兆三至六居委将成为“茶花园”, 七至十居委将成为“玉兰园”, 金光新村将成为“杜鹃园”等。以玉兰园为例, 将种植白玉兰、黄玉兰、紫玉兰等, 并配上茶花、春娟、红梅、茶梅、紫薇、蜡梅等, 填补主题花卉的开花空窗期。

“今年, 茶花园、玉兰园和月季园有望完工, 明年将打造桃花源、梅花园、桂花园和杜鹃园。”街道办事处副主任吴登安说。今后, 社区

内还将竖起“赏花指路牌”, 居民不仅可以赏自家小区的花卉, 还可以串门去隔壁小区赏花。街道表示, 百花园建成后, 前两三年将统一委托专业绿化公司维护, 随后会逐步移交给小区物业, 由居民自治自管。

旧围墙成花墙

“墙内开花”还不够, 街道还在围墙上动起了脑筋。三林片区长约2万米的居民区围墙, 将变身“景观花墙”。记者在环林西路三林路看到, 一段数百米的花墙样板段已建成, 绿叶中开满了粉色凌霄花, 幽幽花香令过路人旷神怡。

据悉, 原本的珊瑚绿篱较为单调, 改造后不仅透空的围墙栅栏上会爬满蔷薇、凌霄等“主角”, 围墙内侧也会种上茶花、海棠、丁香等“配角”, 形成“墙内开花墙外香”的互补美景。

而今年年初完工的本市首条“社区绿道”, 更是为居民创造了一条在绿荫、花香中健身的去处。绿道沿三林中学东校、金桂苑小区形成闭环, 全长1300米、宽1.5米, 铺以彩色沥青, 沿途不经过任何路口。

在街道的规划中, 今年还将建造一条长3公里的社区绿道“升级版”, 沿三林路、环林东路、环林西路修建, 与首条绿道相连, 为百姓提供更宽敞的健身空间。

本报记者 金旻矣

生态农耕, 留住村民美丽乡愁

——记闵行区马桥镇民主村



■ 集置办酒水、演出、文体活动于一体的村民广场 本报记者 郭新洋 摄



美丽乡村

近年, 上海将一批乡镇划定为永久基本农田, 不仅确立生态保护红线, 锁定城市开发边界, 也守住了文化的根脉, 留住了市民的乡愁。闵行区马桥镇民主村, 就是其中之一。

生态农业

在本次“美丽乡村”示范村的获评名单中, 民主村或许是距离市区最近的一个村落。位于闵行区南部,

南靠黄浦江, 西临女儿泾, 由于独特的地理位置, 被纳入了“黄浦江上游水源保护区”和“基本农田保护区”。

清洁水源, 肥沃土壤, 民主村盛产优质大米, 合作社种植的水稻通过无公害农产品认证, 村民坦言: “与黄浦江以东的沙土不同, 浦西的黏土特别适合种植水稻。”田成方、路成网、渠配套、林成行, 民主村现有耕地面积1500余亩, 农业规模化经营水平达到95%以上。

稻花香里说丰年, 生态馈赠, 也要反哺自然, 作为永久保留的基本农田, 民主村正探索水源保护地土

壤改良和生态农业可持续发展。去年, 村里与生物科技公司合作, 以民仙路南侧的10亩农田试点, 种植有机富硒米。先对土地改良, 施以有机肥料“养地”, 播种水稻后全程不拔草、不施肥、不喷药, “虽然产量比往年减少15%-20%, 但是减少了农药残留, 也保护了耕地本身。”

农耕文化

绿草如茵, 白鹭翔集, 雨后空气清新, 嗅到泥土的芬芳, 闵行马桥是典型的江南水乡, 农耕文化历史悠久。位于民主村的马桥农耕文化园, 涵盖采摘、垂钓、休闲, 吸引不少市民体验农家乐趣, 下一步拟建农耕文化展厅, 与相邻的黄浦江文化博物馆呼应, 挖掘乡村文化, 共话马桥故事。

走在民主村, 发现不少以宅基命名的道路, 以此纪念和保留历史民俗。一座红砖尖顶的欧式洋房, 则是村民广场所在地, 沪剧、交谊舞、门球、篮球、太极拳、广场舞、筷子舞……形式多样的“文化天天乐”, 丰富村民生活。

也许是因为区位优势与人文底蕴, 民主村民很有“环保行动力”。早在2002年, 村里就实行老年活动室、办公楼禁烟, 逐渐推广到公共场所全面禁烟, 空气中闻不到一丝烟草味, 办公室内也不见烟灰缸等。村里还有一支环保队伍, 志愿者们经常自备网兜、铁钩, 来到黄浦江边打捞垃圾、塑料袋等漂浮物, 身体力行“保护母亲河”。 本报记者 范洁

公告

中建三局集团有限公司自2016年4月1日启用了新的“中建三局集团有限公司合同专用章”以及“中建三局集团有限公司合同专用章(1)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(2)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(3)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(4)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(5)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(6)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(7)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(8)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(9)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(10)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(11)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(12)”、“中建三局集团有限公司合同专用章(13)”共计14枚中建三局集团有限公司名义合同专用章, 并在企业注册地公安机关办理了印章备案手续。原有的中建三局集团有限公司合同专用章以及其他任何形式的合同专用章全部作废。因作废的合同专用章产生的一切行为与本公司无关, 本公司不承担任何责任。

特此公告。

中建三局集团有限公司
2016年4月12日

“乐业上海 青春五月”

暨2016年定海路街道“就业直通车”专场招聘会

届时将有上海宝大祥青少年儿童购物中心、上海市保安押运有限公司、广派商业(上海)有限公司等50余家国有、民营、科技等企业参加, 招聘岗位一千余个。欢迎各方求职人员踊跃参加。

活动时间: 5月13日(周五)下午13:00—16:00

活动地点: 运河湾(军工路100号近长阳路)

主办单位: 杨浦区人力资源和社会保障局

杨浦区工商业联合会

杨浦区定海路街道办事处

承办单位: 杨浦区就业促进中心

杨浦区定海路街道社区事务受理服务中心

协办单位: 上海运和湾企业管理有限公司

附近交通: 公交812 25 59 124 33 60 103 577 军工路周家嘴路站; 地铁12号线爱国路站

启事

由文汇报社主办、国家电网上海市电力公司协办的第十三届“书送希望输送光明”捐书助学活动, 将于5月8日再次吹响爱的集结号, 欢迎广大市民热情参与。今年的5月8日恰好是母亲节, 为这一爱心活动更增添了一份特别的涵义。让我们共同努力, 把积极健康的文化知识和上海人民的真诚关爱送到贫困地区希望小学的孩子们手中。

此次活动, 捐书数量不限, 所捐书籍以课外阅读类图书为主, 内容健康, 富于知识性和趣味性, 适合中小学生学习, 书籍内外整洁没有污损。除书籍外, 也欢迎多多捐赠中小学生学习适用的文具、教具等。

捐书活动时间: 5月8日9:30—15:30

地点: 上海报业大厦底楼大堂(威海路755号, 近陕西路口)。